

苍苍白发 见证六十年的师生情谊

■ 倾诉者:朱锡俊,男,74岁



2002年,洲上小学同学聚会(中间为尹老师)

这几年,我经常去看望尹老师,她的身体越发不如从前了。推开门,尹老师躺在床上,她已经87岁了,不能下床走动,她还认得我。“你来啦,小锡俊,洲上的同学还好吗?”我没敢对她说,她的学生有些已经不在。

看着老师苍老的容颜,突然感觉快60年的光景转瞬即逝。1950年,那个意气风发的乡村女教师走在田间小路上的情景犹在眼前……

她一家家劝说孩子去上学

1949年,江心洲发洪水破围,学校停课,我辍学在家。第二年,尽管我很想去读书,可是一来我年龄大了,15岁才读到小学五年级,另外主要是家里9个兄弟姐妹要养活,条件也不允许。父亲说干脆在家务农吧,于是放牛成了我每天的功课,生活百无聊赖。

不久后的一天,洲上小学的一位女老师突然到家里来,进门就找我父母。我趴在门旁瞧见,老师长得挺漂亮的,像是城里人,看上去书卷气很浓,和父亲说话时腰板挺得直直的,说话掷地有声。“孩子正是读书学文化的时候,如果不上学会耽误终身的。”她斩钉截铁地和父母说,父亲猛喝了一口水,原本想推脱的话也被她挡了回去。

瞧见我,她把我叫进屋来。“想读书吗?”我点头。“她

转过身对父母说,学费、书本钱她帮忙交了,只希望父母让我回学校读书。老师都这么说了,父母也没话可说,就此答应了下來。

那是我第一次见尹杰英老师,那么有气势,那么意气风发。后来上学了,我才知道她就是我的老师,语文、数学、政治甚至音乐她都全包了。听洲上的人说,她是河北人,是大学生,很有文化。随丈夫来到南京,刚刚才调到江心洲小学来做老师的。为了召集孩子们回来上课,她跑遍全洲,一家家说服家长们,那之后,洲上的人都对这位初来乍到的女老师多了些许的敬畏。

村上有影响力的人就是她

那会上课,四五六六年级在一个班,全是尹老师一人带课。不知道为什么,大家都很怕她,心里总对她有着一分敬畏。要是我们上课不注意听讲,做小

动作,她一个眼神就吓得我们赶紧低下头,好似自己做了天大的错事一样,她就是这样有那样的威力。可是大家私下聊天时,却都说喜欢尹老师,把她当作心里的女神,因为她什么都懂。课余时间,我们喜欢围在她身边,听她哼唱地道的河北民歌。

刚解放的那几年,村上一些青年不识字,尹老师还自发帮村上组织了夜校。那时她刚刚怀上第二个孩子,江心洲全是土路,一遇到下雨,到处泥泞,十分难走。尹老师就挺个大肚子,手拄着拐杖,一步一滑地往夜校赶,有些不愿意读书的人,看到这情景,都觉得不好意思,自觉去了夜校。

那几年,尹老师成了村上很有影响力的人,她走到哪,大家都亲切地叫一句“尹老师,你来了。”村里宣传中央政策,都是尹老师牵头组织大家学习。就连谁家要是为什么事有个小矛盾,也会请她去调解。

任何时候,我都像是她的孩子

三年后,尹老师离开了江心洲,洲上人对她的留恋不言而喻。好在,我一直和她保持着联系。

原本以为能走进大学的,因为种种原因还是和大学失之交臂了。尹老师叹着气,为可惜。我选择回江心洲,做了一个地道的农民。

多少年后,很多同学都在自己的工作岗位上做出了成绩。为他们高兴的同时,我也会深深难过,甚至有些失落。我总觉得对不起尹老师。最了解我的还是她,她来洲上看我时,看出了我的失意。她依旧带着严厉,毫不留情地说:“小锡俊啊,我不希望看到你这样,每个人的生活是无法选择的,只要做好自己的事,问心无愧,人生同样精彩。”我抬头望着她,尽管那时,我已经人到中年,有妻有儿,可在她的面前,依旧还像个孩子。

后来的这些年,我一直记得她对我说的每句话,逢年过节我们总会通电话嘘寒问暖。

看到她躺在病床上,我哭了

1999年,尹老师的女儿从英国回南京,打电话给我说:“妈妈生病住院40多天了,她想见见你们这些洲上的学生。”然后电话里传来了尹老师的声音:“锡俊啊,我生病了,心脏装了起搏器,我想我以后的时间不会多了,我想见见你们。”老师的声音有气无力,没有了过去的那股劲儿。放下电话的那刻,我鼻子一酸,眼睛湿润了。

第二天,我约上四五个小学同学去看尹老师。她躺在床上很虚弱,但她还是笑容满面地对她的孙辈们说:“你们看没,我的学生都老了,都是白

发苍苍的老人了。这个是我常提到的小锡俊。”介绍完我之后,她突然笑了。“你都是做爷爷的人了,我怎么还叫你小锡俊,太不应该了。”我也笑了,可是心里却很难过,我不知道自己为什么那么脆弱,要掉下的眼泪硬是憋了回去。

之后,尹老师的身体就一直不太好,在她80岁生日时,我们一帮洲上的小学同学为她开了个庆祝会,大家都是白发苍苍了,可还像孩子一样围着她。会上她问我们,人生最得意的事是什么?同学们畅所欲言,有人说自己的成就,有人说自己的人生选择。我没有说,如果说要,我想说那就是做了尹老师的学生。

今年教师节前,我又去看了老师,她已经不能下床走动了。她的儿子对我说,她不太认识人了。推开门,走到她的床前,她微微睁开眼睛。“你来了,小锡俊。洲上的同学还好吗?”

她不知道,洲上的小学同学有些已经走了。我握着她的手,说:“还好的。”

快报记者 赵丹丹

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)

信箱:kbminsheng@126.com; 论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

中国移动 通信行业 手机品牌 手机品牌

多款品牌手机 价格大跳水

现场办理 货到付款 品牌产品 零售 批发 转让

购移动电话 到鼓楼邮政大厦!

TEL: 83632408

第九次全国/ THE NINTH MEN' S HEALTH FESTIVAL

男性健康免费普查

男科前沿技术规范应用·治疗补贴

主办/中国性学会 基金补贴/白求恩基金会

执行机构/南京建国男科医院 普查日期/10月1日-11月30日

自2000年开始,我国已成功进行了8次全国范围内的男性健康普查。经过8年的男性健康知识普及,我国男性健康意识已得到全面提高,我国的男性健康水平与发达国家之间的差距也逐步缩小。事实证明,男性健康普查对我国男性健康事业的发展作出了极其重要的贡献。

适逢2008年是“男科医疗规范年”的主题活动年,为贯彻落实规范年系列工作精神,中国性学会决定在全国范围内开展“第九次男性健康免费普查”,旨在进一步了解全国男性健康状况,推广各类男性疾病最新的规范诊疗方案,规范(男科诊疗临床标准)行业行为。

此决定得到白求恩基金会的大力支持,为推动男性健

康普查工作的顺利开展,白求恩基金会将提供部分基金,作为男科前沿技术临床应用专项补贴基金,不遗余力的推动和谐社会的发展。

南京建国男科医院作为全国“十佳”男科医院、南京市消费者协会评定的“诚信单位”、中国名家协会理事单位、中国性学会(江苏)唯一男科科研基地、南京市第十九届运动会指定医院,是中国性学会在全国范围内筛选的十二家最具技术资质的专业男科医院之一,已成功承办了第6、7、8次普查工作,此次承担(江苏站)的普查工作,将力争成为全省乃至全国男性疾病科学检测及规范治疗的示范单位。

男科前沿技术临床应用补贴项目 (由白求恩基金管理委员会提供补贴)

项目	补贴金额	项目	补贴金额
一、手术项目		二、治疗项目:	
阳痿三件套植入手术	2000元	BA腔内场效消融	880元/次
韩式延长术	1000元	靶向强透通导技术治疗前列腺疾病	200元/次
阴茎敏感神经降低技术治疗早泄	500元	MR无板光聚焦术	120元/次
针式显微通脉技术治疗精索静脉曲张	300元	CRS渗透技术治疗泌尿系统感染	100元/次
光波离子技术治疗包皮、包茎	120元	智能液治疗	80元/次
动脉血管激活技术治疗功能障碍	50元/次		

(更多补贴项目详见院内公告)

中国性学会专家委员会提示有以下症状者应积极参与本次普查:

- *尿频、尿急、尿痛 *尿过灼热、尿滴白 *尿等待、尿不尽、尿分叉 *阴茎肿大、疼痛 *腰酸、小腹疼痛、失眠
- *下肢、骶骶疼痛 *尿道口流脓 *尿道口红肿、分泌物增多 *房事过快(早泄、早洩) *包皮过长、包茎
- *会阴、阴囊潮湿 *尿道有微痒感 *会阴、外阴瘙痒 *性功能减退 *有不洁性接触史

中国性学会

委托书

南京建国男科医院:

为贯彻落实2008“中国男性医疗规范年”,暨国际男科会议精神,了解全国男性生殖健康现状,推广各类男性疾病最新诊疗方案,特委托贵院负责江苏站的“男性生殖健康免费普查”工作。

希贵院认真按照文件要求,严格执行检测标准,提升男性健康意识,为全面改善我国男性生殖健康现状作出中国性学会(江苏)唯一男科科研基地应有的贡献。



免费普查项目

- 前列腺指检 前列腺液镜检 阴茎血流检测
- 精子质量分析 霉菌涂片检查 性心理健康测试 (精神不算普查)
- 血液常规检查 尿常规检测 尿流量检测
- 阴茎敏感神经检测 (更多普查项目详见院内公告)